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TÁJÉKOZTATÓ 
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás helyi megvalósításának lehetőségeiről 

 
 
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szociális alapszolgáltatás, amely a saját otthonukban 
élő, egészségi állapotuk és szociális helyzetük miatt rászoruló, a segélyhívó készülék 
megfelelő használatára képes időskorú vagy fogyatékos személyek, illetve pszichiátriai 
betegek részére az önálló életvitel fenntartása mellett felmerülő krízishelyzetek elhárítása 
céljából nyújtott ellátás. 
 
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás biztosítására 2005. június 30. napján Társulási 
Megállapodás született, melynek értelmében a Budaörsi Kistérséghez tartozó – a 
megállapodásban megnevezett – települési önkormányzatok képviselő-testületei a 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtásról intézményi társulás útján gondoskodnak. Biatorbágy 
Nagyközség Önkormányzata a Társulási Megállapodást aláírta. 
 
Biatorbágy Város Önkormányzata, valamint Budaörs Kistérség Többcélú Társulása (a 
továbbiakban: BTT) a BTT Szociális és Gyermekjóléti Központ által nyújtott jelzőrendszeres 
házi segítségnyújtás szociális szolgáltatások ellátásához történő pénzügyi hozzájárulásról 
pénzeszköz-átadási megállapodást kötött, mely 2011. január 1. napján lépett hatályba. 
 
Biatorbágy Város Önkormányzata a szolgáltatás biztosításáért a 2011. évi 179.763 Ft után, 
2012. évre 1.479.000 Ft támogatást fizet a BTT-nek. 
 
A Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal (a továbbiakban: NRSZH) és a BTT között 
létrejött finanszírozási szerződés alapján a BTT működési támogatásban részesül. A 
szerződés III.1. pontja értelmében a működési támogatás alapjául szolgáló ellátási terület 
Biatorbágy Város közigazgatási területét is magában foglalja. 
 
A szerződés szerinti finanszírozási időszak: 2010. január 1. – 2012. december 31. , a 
működési támogatás összege 2012. évre 3.342.900 Ft. A finanszírozási szerződés VI.2. 
pontja értelmében a BTT köteles átadni a működési támogatás teljes összegét annak a 
Szolgáltatónak, amelyre tekintettel a működési támogatást az Igazgatóság, jelen szerződés 
alapján folyósítja. 
 
A szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a 
továbbiakban: Szt.) 65. § (1) bekezdése értelmében jelzőrendszeres házi segítségnyújtást 
biztosíthat 
a) a házi segítségnyújtást végző szolgáltató, illetve intézmény, vagy 
b) a megyei fenntartó, a többcélú kistérségi társulás és a 86. § (2) bekezdésének c) pontja 
szerinti önkormányzat, úgy, hogy a házi segítségnyújtást a 90. § (4) bekezdése szerinti 
megállapodás útján biztosítja. 
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Az Szt. 86. § (2) bekezdése szerint az a települési önkormányzat, amelynek területén tízezer 
főnél több állandó lakos él, a családsegítést, az idősek nappali ellátását, valamint a nappali 
ellátást köteles biztosítani. 
A fenti jogszabály alapján a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás biztosítása az 
önkormányzatnak nem kötelező feladata. 
 
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás keretében biztosítani kell 
a) az ellátott személy segélyhívása esetén az ügyeletes gondozónak a helyszínen történő 
haladéktalan megjelenését, 
b) a segélyhívás okául szolgáló probléma megoldása érdekében szükséges azonnali 
intézkedések megtételét, 
c) szükség esetén további egészségügyi vagy szociális ellátás kezdeményezését. 
 
A fenti jogszabályi rendelkezések alapján a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást 
Biatorbágyon a Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat láthatná el vagy az 
önkormányzat úgy, hogy a szociális szolgáltatás ellátására más helyi önkormányzattal vagy 
társulással megállapodást köt. A megállapodásban rögzíteni kell a szociális szolgáltatás 
igénybevételére vonatkozó szabályokat és az ellátottak után fizetendő hozzájárulás 
mértékét. 
 
A Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat által történő ellátás esetén biztosítani 
kell a jogszabályban meghatározott, a feladatellátáshoz szükség feltételeket. 
Kell keresni egy olyan vállalkozást, amely biztosítja a készülékeket és a 0-24 órás díszpécser 
szolgáltatást. A „vonuló szakembert” a Családsegítő Központ biztosítaná, de ott is ügyeletet 
kell tartani, így e feladat ellátásához legalább három fő alkalmazása szükséges (16:00-08:00 
óráig), akiknek a bérköltségével számolni kell. A Családsegítő Központban jelenleg házi 
segítségnyújtást ellátó munkatársak nem vállalnák a jelzőrendszeres házi segítségnyújtással 
járó feladatok ellátását. 
 
Amennyiben a Családsegítő Központ végezné a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást, akkor  

1. biztosítani kellene a tárgyi, személyi feltételeket 
2. módosítani kell a működési engedélyt 
3. kérelmezni kell az NRSZH finanszírozási rendszerébe történő befogadást és ezt 

követően 
4. pályázni kellene normatív állami támogatásra a kiadások csökkentése érdekében. 

 
Az Szt. értelmében a fenntartó köteles biztosítani a szociális intézmény működésének 
feltételeit, amelyhez az állam szociális szakmai programok meghirdetésével nyújt segítséget. 
 
Az Szt. 131/A. § szerint a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás működtetését az állam – a 
külön jogszabályban meghatározott eljárási rend szerint kiválasztott – fenntartókkal kötött 
finanszírozási szerződések útján támogatja. A finanszírozási szerződéseket – ha jogszabály 
másként nem rendelkezik – három évre kell megkötni.  
 
A fentiekre tekintettel a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás ellátásának személyi és tárgyi 
feltételeinek biztosítása feltehetően jelentősen meghaladná az évi 1,5 MFt-ot. 
 
Társulás esetén szóba jöhet a jelenleg meglévő társulásban továbbiakban is történő 
részvétel, valamint másik települési önkormányzattal/önkormányzatokkal való új társulás 
létrehozatala, vagy más  már meglévő társuláshoz történő csatlakozás. 
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A jelenleg hatályos Társulási Megállapodás IV.4. pontja értelmében az, a naptári év utolsó 
napjával – december 31. napjával – mondható fel. A képviselő-testület a felmondásról szóló 
határozati döntését a felmondási határnap előtt legalább három hónappal köteles 
meghozni és ugyancsak három hónappal előbb a Polgármesterek Tanácsával közölni. 
 
A IV.5. pont szerint a BTT Polgármesterek Tanácsa tagjai több mint felének egyetértésével 
hozott határozatával a naptári év utolsó napjával fontos okból a Megállapodás hatálya alól 
kizárhatja azt a települési önkormányzatot, amely képviselő-testülete a Megállapodásban 
foglalt kötelezettségeinek ismételt felhívásra sem tesz eleget  a megadott határidőre. Fontos 
oknak minősül: 
- a pénzügyi hozzájárulás meg nem fizetése, vagy sorozatosan (legalább kétszer) késve 
utalása, 
- a Megállapodásban foglalt döntési kötelezettségének nem tesz eleget. 
 
A fenti szabályok a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló 1997. 
évi CXXXIII. törvény rendelkezéseivel összhangban kerültek rögzítésre a Társulási 
Megállapodásban. 
 
A Biatorbágy Város Önkormányzata tekintetében megállapított települési hozzájárulás 
összegét és annak szakmai indokolását a BTT Kistérségi Iroda vezetőjétől, illetve gazdasági 
vezetőjétől kapott levelek tartalmazzák, amelyek az előterjesztés mellékletét képezik. 
 
2012. szeptember 13. napján felvettük a kapcsolatot Érd Megyei Jogú Város 
Önkormányzatával és tájékoztatást kértünk arról, hogy a jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtás ellátása tekintetében elviekben lehetséges lenne-e, és ha igen milyen 
feltételekkel az Érdi Kistérségi Többcélú Társuláshoz történő csatlakozás, illetve a 
szolgáltatás biztosítása mekkora költséget jelentene Biatorbágy Város Önkormányzatának. 
 
Az érdi önkormányzattól telefonon kapott előzetes tájékoztatás szerint feladat-ellátási 
szerződés keretében mód lenne a szolgáltatás nyújtására, melynek költsége 25.000 Ft/hó, 
valamint 2.500 Ft/hó/készülék.  
Tekintettel arra, hogy jelenleg 34 készülék van Biatorbágyon, amennyiben az önkormányzat 
szolgáltatást Érd Megyei Jogú Város Önkormányzatával kötött feladat-ellátási szerződés 
útján kívánja biztosítani az – a fenti összeggel számolva – 110.000 Ft/hó (1.320.000 Ft/év) 
költséget jelentene. 
 
Kérem a tisztelt Bizottságot, hogy foglaljon állást a kérdésben. 
 
Biatorbágy, 2012. október 8. 
 
 

         Tarjáni István sk. 
polgármester 

 
 
Melléklet:   - BKTT 2012. június 21. napján kelt levele 

  - BKTT 2012. július 11. napján kelt levele 
 
Előkészítésben résztvevők: 
Összeállította: dr. Pessek Szilvia, egészségügyi és kistérségi referens 
Felelős: Dr. Révész Zoltán aljegyző, Szervezési Osztály vezetője 
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